

早餐摊前不准坐着吃?

对于三项整治中的规定,市民认为“不现实”

继前晚副市长陆冰率队视察主城区背街小巷市容环境后,昨天一大早,南京市“三项整治”小组再次暗访了市区部分早摊点的环境状况。记者注意到:尽管此前南京提出了早餐摊不许坐着吃的说法,但在瑞阳街、瑞虹街等早餐摊前,市容部门并没有追究坐着吃的问题。这项规定要想在全市所有大街小巷实行,市民普遍认为“不现实”。

市容局没追究“坐吃”

和上次夜查所选的玄武、鼓楼两区不同,昨天早间的暗访,选择了老小区较为集中的白下、秦淮两区。

昨天上午7点40分左右,检查车刚拐进瑞虹巷,就看到小巷两边密密麻麻的早摊点。由于这些通往老旧小区的道路本身就不宽敞,绝大部分摊点均摆放在两边的人行道上,每个摊点都有不少市民坐着吃早饭。加上早间上班的人流、车流高峰过往密集,道路拥堵得连检查车都差点过不去。

瑞阳街是本次检查的重点,这里早餐摊虽然不多,却很凌乱。市市容局局长张东

毛询问了一户油炸摊点,这个摊点连规范的早餐车都没有,属于典型的“游商”,但检查组从头到尾都没有问到“坐吃”问题。

相关规定还没最后定稿

市民在早餐点前坐下来吃,究竟管不管呢?记者了解到,按照南京今年“三项整治”的要求,在主次道路经营的早、午快餐摊群(点),有条件的要统一设施,杜绝坐吃。这些摊点还要重新申报,统一调整到不扰民、不影响交通和市容市貌的街巷及室(院)内开办,不具备条件的要取缔,而且时间要求是4月底前完成。

杜绝坐着吃,这个要求

引来市民的不同看法。

“你说鸡蛋煎饼还有可能带走吃,豆浆油条、稀饭、馄饨怎么可能不坐下来吃呢?除非南京就不允许卖这个!”“行政执法部门让商户不许自备桌椅,可谁先带头谁倒霉,自家生意都跑别人去了,根本没法执行啊!”就此,昨天参加检查的市容局一位工作人员表示:在整治要求里,杜绝“坐吃”的说法只在主次干道上有要求,200多小街小巷要求并不一样。而且这个方案市长还没签字,还没最后定稿。

有人建议摊点自备垃圾袋

据悉,市容部门提出不许“坐吃”,是因为怕市民吃

过后,地下留下一片垃圾。南京刚刚派了一批人员赴南宁考察城管经验,南宁那边是怎么管理的呢?

一位参与考察的领导告诉记者,各地生活习惯不同,人家市民的早餐并不汤汤水水,自然不需要坐着吃,而广州一带,人们都习惯到茶馆吃早茶,也没有这个问题。

这位考察人员建议:南京应该考虑市民的生活习惯,比如在早餐桌边设置统一垃圾袋,垃圾统统放进去,有油污的要求摊主自垫地板革,就可以妥善解决问题。早餐摊“坐吃”,只能规范,不宜强行禁止。

快报记者 孙洁



8种进口食品不能“进口”

快报讯(记者 陈英 通讯员 李晓飞)昨天,南京市工商局公布了进口食品专项抽检结果,“小贝勒奶酪”等一批不合格食品被公开曝光,这些食品目前也已全部下架。

据悉,今年2月份,市工商局消保处对市场上销售的部分进口食品进行质量抽检,涉及7个经销单位39个批次。抽查结果为合格31批,不合格8批。抽检中发现,个别产品微生物指标超标,其中有1批奶酪酵母超标,超过标准160倍。专家表示,酵母超标会引起食物变质,食用酵母超标会引起腹痛,危害人体健康。

此次进口食品抽查中,暴露出来的突出问题是标签标注不规范,主要是无生产日期、食品添加剂标注不全、未标注国内经销商的名称或地址。

市工商局消保处副处长许明表示,进口食品不标注生产日期,有“国情”的原因,国外一般标注的是保质期,即在某年某月某日前食用,但中国的国家标准要求既要标注保质期,也要标生产日期,进口食品进入中国市场,就应该“入乡随俗”,否则就要被判定标注不规范。

[本次抽检不合格食品]

商品名称	标称商标	规格型号	生产批号	主要不合格项目	被监测单位名称
小贝勒奶酪	/	110g/袋	2007-12-3	酵母	镇江麦德龙现购自运有限公司南京雨花商店
虾味香酥花生豆	/	315g/罐	2007-10-16	食品标签	江苏省常青藤贸易有限公司南京成贤街食品店
绅士牌干焗花生	PLANTERS	453g/瓶	/	食品标签	
辣椒粉	/	1kg/袋	2007-11-12	食品标签	南京宝星真情商贸中心
海天辣椒酱	/	1kg/盒	/	食品标签	南京宝星真情商贸中心
乐天打糕派	/	217g/盒	/	食品标签	南京宝星真情商贸中心
牛初乳胶囊	/	56/瓶	/	食品标签	
培罗烘烤椰干	/	250g/罐	2007-12-10	苯甲酸(钠)、食品标签	

抽检发现六成电动车超速

快报讯(记者 陈英 通讯员 李晓飞)昨天,南京市工商局公布了2007年第四季度至2008年一季度,对染发剂、电动车、家具等重要商品的质量抽检结果。

此次市工商局主要针对郊区市场抽检了39个批次

电动车,其中最高车速、制动性能超标的就有23个批次,占了近六成。市工商局消保处副处长许明表示,国家标准中要求电动车速度应不大于20km/h,这是出于安全考虑,但实际上很多电动车的最高速度都超过了,有的

甚至达到60km/h,跟摩托车差不多。

这次还抽检了30批次染发剂,不合格的有6个批次,不合格的原因主要是未标注QS标志或QS标志使用不规范,并未发现重金属元素指标超标。

此次共发现8个批次家具不合格。其中“得一”、“全友”两个品牌儿童家具铅、铬两种重金属超标,而且超标较多,其中“全友”的床头柜铅超标接近10倍,铬也超标5倍多,情况较严重。其余六个批次都是甲醛超标。

[本次抽检不合格家具]

被监测单位(经销商)	生产单位	商品名称	商标	规格型号
得一家私石林光华门店	成都得一实业有限公司	儿童椅	得一	
全友家私	成都市全友家私有限公司	床头柜	全友	450*380*460MM
南京李峰办公家具销售中心	南京跃辉办公设备制造厂	活动柜		580*400*500MM
南京徐建国光华路家具厂	南京勤发办公家具厂	活动柜		420*400*600MM
山宁办公	东森家具	电脑桌		
南京源发办公家具厂	南京春晖办公家具厂	办公桌		
南京帝豪家具有限公司		活动柜		
南京帝豪家具有限公司		餐椅		

[本次抽检不合格染发膏]

被监测单位(经销商)	生产单位	商品名称	规格型号
南京德龙百货销售中心	广州市舒蒂雅化妆品公司	凯瑞娜	100ML*2/盒
天桥百贸易市场天鸿美容	广州市倩迪精细化工有限公司	染发膏	100ML/盒
南京下关区迎宾小吃店	广州市卓依娜化妆品有限公司	卓依娜染发系列	100ML/支
南京下关区迎宾小吃店	广东省佛山市南海黄神彩美化妆品厂	神彩	500ML*2/盒
南京永盛美发用品有限公司下关分公司	中山市佳丽精细化工有限公司	丝VIP丽泽永久	500ML*2/盒
南京永盛美发用品有限公司下关分公司	广州雨之奇发化有限公司	妍黛染发膏	500ML*2/盒



今日关键词

吐痰|自来水

十多年了,没几个人吐痰挨过罚

浙江消息:

吐痰,光看这两个字眼就让人恶心。幼儿园老师就教过我们不要随地吐痰,但很多人长大后,就记不得了。今年是奥运年,这个陋习非改不可。浙江近日出台一个卫生管理条例,随地吐痰的,一经发现,处罚50元。

我们不禁想起:南京许多年前也曾出台规定,随地吐痰最高可罚200元,比浙江严厉多了。可这么多年来,似乎也没见着谁挨了罚,这是怎么回事呢?难道光有规定没人管理吗?

快报记者孙洁打听:

南京市城管执法支队支队长靳楠告诉我,从

1994年起,吐痰罚款200元的规定就出台了,但是十几年了,可以说,没有真正重罚过市民,这两年的统计数据都可能是零。

靳队长也很无奈,实际上根本“罚不到”,吐痰带有很大的随机性,城管队员不可能每天蹲在那边等市民吐痰吧?而且,你证明是人家吐了,难不成要去验DNA?按道理说,周边居民可以作证,但实际上能真正看到这一幕,并愿意作证的人太少了。

靳队长说,出台处罚措施是有必要的,因为这是一次宣传的机会,提醒大家提高素质,这可能比重罚有效。比如宠物粪便,南京说了要重罚,实际罚的次数也不多,但现在居民已经自觉多了。

自来水直接喝?还是烧开吧

北京消息:

看外国电影时,经常有这样的场景,片中人物拿着水杯,对着水龙头放点自来水,然后就直接喝了。我们很羡慕人家,自来水就是纯净水,哪像我们整天跑到超市买什么农夫山泉,多费钱呀。

不过,最近听说北京的自来水也可以直接饮用了。北京市水务局局长程静近日表示,北京的自来水采用了先进的活性炭、臭氧等技术,完全达到国家规定的106项检测标准,自来水管网中的水是直接能喝的,绝对安全。

我们南京什么时候也能像北京一样呢?

■ 提醒

你对本栏目有何建议,或者你去外地出差时,遇到什么比较新鲜的做法,值得南京借鉴的,欢迎把你的想法发送至chsnews@126.com。

免费送塑料袋 可罚超市三万 如何收费,难倒南京各家超市

快报讯(记者 陈刚)6月1日是“限塑令”实施的期限,记者昨天从南京市商贸局和一些超市了解到,他们已经收到商务部塑料购物袋有偿使用管理办法的征求意见稿,不过,对于这些规定,南京的超市也有自己的想法。

商务部在征求意见稿中要求,塑料购物袋的销售价格不得低于其正常的经营成本,且商品零售场所不得采取赠送及其他方式变相向消费者无偿提供塑料购物袋。

违反上述规定的商品零售企业,视情节可能最高被罚30000元。

昨天,南京某大型连锁超市负责人在接受记者采访时

表示,征求意见稿中提到,塑料购物袋的销售价格不得低于正常经营成本,这一要求过于笼统。由于目前国家对塑料袋的标准还没有正式出台,企业也不知道到底应该向哪些塑料袋生产厂商进货。不同生产厂商生产出来的购物袋,因材质不同、规格不同,成本必定存在差异,所以超市在对塑料袋定价时存在困难。

“塑料袋一毛两毛钱地收费,找起零钱更加麻烦。”一些超市和商场表示,不知道该如何收费。

苏果超市的一位负责人昨天表示,希望国家能够设置一个具体的塑料袋的价格体系,规范市场竞争秩序。

有了这样的探头 肇事车别想逃

快报讯(通讯员 宁公宣记者 田雪亭)能放大25倍的高清晰全数字监控系统,近日在南京经济技术开发区全面建成,这也是江苏省首家全数字化监控系统,全国领先。

“以前的监控装置大多是模拟信号的,监控屏幕上拍下的画面,清晰度很低。”南京经济技术开发区公安分局局长叶鸣说,以前曾经发生过一起交通事故,肇事车辆逃逸后,警方调取了监控录像,发现牌照、车型等图像非常模糊,这对及时破案造成了不少麻烦。叶鸣表示,新装的这套监控系统,就完全避免了这样的问题。

据介绍,去年以来,经济技术开发区管委会投资1300多万元,组建了这套全国领先的高科技监控系统,因为是全数字信号,其清晰度高是其最大的特点。“25倍的焦距,可以清晰地看到100米以外的图像。”叶鸣说,按照现在的设备,再发生肇事逃逸事件时,设置在整个开发区的171个监控探头将会牢牢锁定逃逸车辆,“就算你开着100公里的时速逃跑,也一样能把车牌号和车型拍得清清楚楚!”